
TandhygienistDagarna har 
under perioden genomförts 
årligen och fortsatt vara en 
central mötesplats för tand- 
hygienistprofessionen.

2023 samlades tandhygienis-
ter i Karlstad under temat Håll-
bar munhälsa – hållbar tand-
hygienist. Fokus låg på både 
professionens och munhälsans 
långsiktiga utveckling och det 
personliga hållbarhetsperspek-
tivet i yrkeslivet.

2024 arrangerades dagarna 
i Göteborg med temat Utma-
ningar, dilemman och etik 
– stärk dig själv som tandhy-
gienist. Programmet speglade 
de komplexa situationer som 
tandhygienister möter i klinisk 
vardag och gav utrymme för re-
flektion och dialog.

2025 möttes vi i Malmö kring 
temat Parodontit, karies och 
erosioner – vad är nytt?, där 
aktuell forskning och klinisk ut-
veckling stod i centrum.

Samtliga år har omkring 700 
deltagare samlats tillsammans 
med ett stort antal utställande 
företag. Nätverksmöten och 
medlemsaktiviteter har varit en 

självklar del av programmet och 
bidragit till att stärka gemen-
skapen inom professionen.

STHF har också deltagit aktivt 
vid Odontologisk Riksstämma 
varje år med egna seminarier, 
paneldiskussioner och med-
lemsmingel. Genom dessa in-
satser har tandhygienistens roll 
i vårdkedjan, forskningen inom 
professionen samt frågor kring 
nikotinprevention, tandvårdsre-
formen och tandhygienistens 
roll som motor i folkhälsoarbe-
tet lyfts i breda odontologiska 
sammanhang. STHF har samti-
digt, för att möta medlemmar, 
ställt upp med egen monter på 
Swedental, den angränsande 
dentalmässan.

Att delta under Almedalsveck-
an är något som STHF priorite-
rat under många år. Det är en 
fantastisk möjlighet att träffa 
och tala med politiker, myndig-
hetspersoner andra professi-
onsföreträdare. Under politiker-
veckan 2024 och 2025 deltog 
STHF, dels i samverkan med 
Saco hälso- och sjukvård, dels 

vid Tandvård mot tobaks och 
Tandläkarförbundets program-
punkter. Under dessa Almedals-
dagar har STHF bidragit till 
diskussioner om framtidens  
hälso- och sjukvård och tand-
vård, specialisttitlar och satt 
fokus på att rätt kompetens är 
en förutsättning för god vård 
men även stark beredskap.  

Utöver detta har STHF med-
verkat vid arbetsmarknads-
dagar, inspirationsdagar och 
studentmässor runt om i lan-
det. Den fysiska närvaron på 
utbildningarna är fortsatt en av 
STHF:s viktigaste medlemsre-
kryteringsinsatser.

Den digitala utbildningsverk-
samheten har fortsatt att ut-
vecklas. I samverkan med SRAT 
har digitala fackliga frukostmö-
ten genomförts återkommande 
för lokala förhandlare. Digital 
utbildning i styrelsearbete för 
lokalföreningar har arrangerats 
och webbinarium om speciali-
sering och tandvårdsreformen 
har erbjudits medlem- 
marna.
 

verksamhetsresumé 

STHF i rörelse under 2023–2025
Under kongressperioden 2023–2025 har STHF fortsatt sitt långsiktiga arbete 
med att stärka tandhygienistens professionella roll, utveckla fortbildnings-
verksamheten och bedriva ett aktivt och strategiskt påverkansarbete. STHF 
har samlat tusentals tandhygienister, påverkat nationella beslut, utvecklat 
fortbildning, stärkt professionella nätverk och moderniserat kommunika- 
tionen – allt med målet att stärka tandhygienistens roll i framtidens vård. 
Perioden har präglats av hög aktivitet, omfattande medlems- och samhäll-
skontakter och ett tydligt fokus på professionens framtida förutsättningar. 
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Medlemsrekrytering
Under perioden har medlems-
antalet successivt minskat, 
från 3 340 medlemmar vid ut-
gången av 2023 till 3 221 med-
lemmar vid utgången av 2025. 
Minskningen förklaras i huvud-
sak av pensionsavgångar samt 
minskat studentunderlag på 
utbildningarna.

Samtidigt har STHF fortsatt 
arbeta aktivt med rekryte-
ring och medlemsvård. Stu-
dentkontakter, närvaro på 
utbildningar och satsningar 
på nätverk har prioriterats. 
Föreningen har även påbörjat 
arbetet med att etablera en re-
ferensgrupp som ska fungera 
som länk mellan styrelsen och 
medlemmar runt om i landet. 

Särskilda medlemsbrev till 
nylegitimerade har skickats ut 
2024 och 2025 för att tydlig-
göra nyttan med ett medlem-
skap i STHF. 

Ordförandeturnén – ”Eliassy 
on tour” – har inneburit per-
sonliga möten med lokalför-
eningar och bidragit till dialog 
om professionens villkor och 
framtid.



Information och 
marknadsföring 
tandhygienisttidningen har under perioden 
fortsatt vara en central medlemsförmån och 
plattform för professionsutveckling. Tidningen 
har utkommit med sex nummer per år 2023 
och 2024 samt fem nummer under 2025.  
STHF:s redaktions- och marknadsråd har haft 
regelbundna möten för att säkerställa kvalitet 
och relevans i tidningen samt i övrig kommu- 
nikation och medlemsaktiviteter.

Under 2024 lanserades STHF:s nya webbplats 
inom SRAT:s plattform. Den tekniska lösningen 
moderniserades och informationsstrukturen ar-
betades om för att tydligare spegla föreningens 
verksamhet och påverkansarbete. Webbplatsen 
uppdateras kontinuerligt med nyheter, remis�-
svar och omvärldsbevakning. Även tidningen 
har en del på webbplatsen, under domänen 
tandhygienisttidningen.se, där inloggade 
medlemmar kan läsa hela tidningen digitalt. 
Webbavsnitt för att synliggöra medlemmars 
möjligheter att genomgå en professionsregle-
rad specialisering inom STHF har tagits fram 
med bland annat information om kurser och 
program på avancerad nivå.

medlemsbrev har under perioden skickats ut 
ungefär varannan månad med nyheter och vik-
tig information. Breven har öppnats av i genom-
snitt 65 procent av mottagarna. Några gånger 
per år har även lokalföreningsbrev skickats ut. 

Sociala medier – facebook, instagram, 
youtube och linkedin – har använts aktivt för 
att synliggöra tandhygienistens roll och fören-
ingens arbete. Nya informationsfilmer har pro-
ducerats med fokus på professionens betydelse 
och STHF:s påverkansarbete.

kunskapsdokument om ämnen som patient-
säkerhet, hygien- och smittskyddsrutiner, kvali- 
tetssäkring av patientjournalen, starta egen 
verksamhet med flera, uppdateras kontinuerligt 
och publiceras på webbplatsen för inloggade 
medlemmar. Under kongressperioden har 
skriften ”Kompetensbeskrivning för legitimerad 
tandhygienist” tagits fram och lagts till listan.

Under perioden har STHF även medverkat i 
gemensamma debattartiklar tillsammans 
med andra tandvårdsprofessioner för att lyfta 
tandvårdsreformen, kompetensförsörjning och 
folkhälsofrågor i nationell press.

www.tandhygienistforening.se

Varför ska man föra en patientjournal?

För att säkerställa att patienten får en god och säker vård finns en 

lagstadgad skyldighet att föra patientjournal över de bedömningar 

och diagnoser som ligger till grund för olika beslut. Såväl den pla-

nerade som den genomförda vården måste finnas dokumenterad i 

patientjournalen. Även råd som ges per telefon ska dokumenteras, 

samt relevant information som lämnats till anhörig/närstående/vård-

nadshavare. Patientjournalen är ett arbetsredskap som ska finnas till-

gänglig för alla som har ansvar för olika delar i vården. Informationen 

i journalen måste därför vara tillförlitlig, tydlig och aktuell. En väl förd 

patientjournal utgör dessutom grunden till utvärdering och verksam-

hetsuppföljning, kontroll och tillsyn i rättsliga sammanhang samt som 

källmaterial vid forskning och kvalitetssäkring.

Vem ska föra patientjournal?

Patientdatalagen anger att all legitimerad personal eller den personal 

som har särskilt förordnande att utöva ett visst yrke har skyldighet att 

föra journalanteckningar för varje patient och vid varje kontakt som 

gäller vård, undersökning eller behandling. Med det avses det som 

den ansvariga vårdpersonalen har bedömt som väsentligt.

Vad ska antecknas i patientjournalen?

I journalen antecknas den vård och behandling som ges till patienten.  

Vilka läkemedel patienten ordinerats och intagsfrekvens ska till exem-

pel stå i journalen. Det ska också framgå vilken information som läm-

nats till patienten eller i förekommande fall till patientens närstående. 

Om patienten är ett barn ska information till patientens vårdnadsha-

vare antecknas i journalen. Vårdgivare ska säkerställa att det finns ruti-

ner för hur patientuppgifter ska dokumenteras i patientjournaler och 

vad patientjournalen ska innehålla. 

DESSA UPPGIFTER SKA ALLTID FINNAS MED

 › Patientens identitet eller annan identifikation.

 › Patientens aktuella kontaktuppgifter.

 › Väsentliga uppgifter om bakgrunden till den vård patienten fått.

 › Uppgifter om den diagnos som ställts och anledningen till mer  

betydande åtgärder.Väsentliga uppgifter om vad som gjorts och  

vad som är planerat.Patientsäkerhet
information till legitimerade tandhygienister



Påverkansarbete Påverkansarbete  
ger resultat
Under 2025 svarade STHF 
på ett nytt förslag från Soci-
alstyrelsen om behörighet 
att utföra vissa uppgifter i 
tandvården samt deleger-
ing. Förslaget innehöll bland 
annat en begränsning för 
tandhygienister att ha be-
hörighet att göra ingrepp 
i tandens hårdvävnader. 
STHF arbetade hårt med att 
tydligt föra fram vad som 
innefattas i tandhygienis-
tens kompetensområde och 
att till exempel behandling 
av parodontit genom sca-
ling innebär ett ingrepp i 
tandens hårdvävnad. Behö-
righeten är i och med det 
beslut som fattades förenlig 
med tandhygienistens for-
mella kompetens, vilket är 
något som STHF har verkat 
intensivt för under remiss-
tidens gång. Det visade sig 
att hårt påverkansarbete 
hade givit resultat.

Under kongressperioden 
har STHF drivit frågan om 
möjlighet för tandhygienist- 
er att kunna erhålla en spe- 
cialisering via Socialstyrel- 
sen – mot utredningen,  
mot politiker och berörda 
myndigheter samt aktörer 
inom tandvården. När ut-
redningen om behörighet 
och yrkesreglering inom 
hälso- och sjukvård och 
tandvård i juni 2025 lämna-
de sitt förslag till regeringen 
var inte tandhygienisterna 
bland de professioner som 
fick en lagstadgad speciali-
sering. Efter det har STHF 
gått vidare i arbetet med att 
erbjuda tandhygienister en 
professionsreglerad speciali-
sering via STHF. 

Påverkansarbetet har varit en av de mest omfattande delarna 
av STHF:s verksamhet under perioden. Kontinuerlig dialog har 
förts med Socialstyrelsen, TLV, Försäkringskassan, IVO, Folkhäl-
somyndigheten, Regeringskansliet och riksdagspolitiker.

Föreningen har deltagit i nationella utredningar och expert-
grupper kring bland annat:
• �stärkt högkostnadsskydd i tandvården
• �behörighetsreglering och delegeringsföreskrifter
• �nationell modell för riskbedömning i tandvården
• �kompetensförsörjning inom hälso- och sjukvården
• patientsäkerhet
• �utvecklad strategi för personer med demenssjukdom
• �nationellt vårdhälsoprogram för barn och unga

Ett stort antal remissvar har lämnats varje år, där STHF konse-
kvent verkat för att synliggöra tandhygienistens kompetens, 
munhälsans betydelse för allmänhälsan samt bevaka tand- 
hygienistens arbetsvillkor.

Kompetensförsörjningsfrågan har fortsatt att vara en av de mest 
centrala utmaningarna. STHF har i dialog med beslutsfattare lyft 
behovet av bättre arbetsmiljö, långsiktiga utbildningssatsningar 
och hållbara villkor för att säkra framtidens tandvård.



Nätverk, råd, styrelse och 
intern utveckling
STHF:s nätverksverksamhet har fortsatt 
att vara en viktig del av medlemsnyttan. 
Nätverk för doktorander, forskarutbildade, 
kliniska handledare, lokala förhandlare, 
ledarskap, specialisttandvård, sjukhus-
tandhygienister och arbete med äldre har 
varit aktiva.

STHF:s Vetenskapliga råd, Etiska råd, 
Chefsråd och Sektionen Sveriges Tandhy-
gienistFöretagare har haft kontinuerlig verk-
samhet och bidragit till att stärka professionens utveckling.

STHF:s styrelse har under perioden bestått av ordförande 
Fouzieh Eliassy, sekreterare Marie Sand, ekonomiansvarig Helen 
Östholm samt ledamöterna Ulrika Lindmark, Maria Nouia, Monica 
Ringdahl och Sara Hed Rann. Styrelsemöten har hållits cirka sex 
gånger per år, där vi alternerar mellan digitala och fysiska möten.

Verksamhetskonferens och digitala lokalföreningsmöten har 
genomförts för att stärka samverkan inom organisationen och  
föra frågor framåt. 

Inter- 
nationell 
samverkan
STHF:s engagemang i den 
internationella yrkesgemen-
skapen har länge varit stark. 
Betydelsen av samverkan 
kring professionsutveckling  
i Europa och världen är vik-
tigt av många skäl. Bland 
annat har man inom Europa 
arbetat fram en gemensam  
struktur för tandhygienist- 
utbildning. STHF:s ordföran-
de Fouzieh Eliassy är en del 
av styrelsen för International 
Federation of Dental Hygie- 
nists, IFDH, vilket är en vik-
tig plattform för professi-
onsutveckling och arbetet 
med att stärka den orala 
hälsans betydelse för  
allmän hälsa. 

Saco och SRAT
STHF är en medlemsförening inom SRAT, vårt fackförbund som 
sköter den fackliga delen av verksamheten medan STHF ansvarar 
för de yrkesrelaterade frågorna och att stärka den egna profes-
sionen genom opinionsbildning och påverkansarbete. STHF har 
representation i SRAT:s förbundsstyrelse. Genom SRAT ingår STHF 
i nätverket Saco Hälso- och sjukvård där vi i samverkan med Sacos 
hälso- och sjukvårdsprofessioner diskuterar gemensamma frågor. 
Under Almedalsveckan 2024 arrangerades ett gemensamt semina-
rium om specialisttitlar i hälso- och sjukvården och tandvården och 
hur dessa kunde bidra till en bättre vård, där STHF bidrog med ett 
patientfall för att tydliggöra detta. 

Sam- 
arbetsavtal
STHF har idag samarbetsav-
tal med tre företag gällande 
följande fyra produkter: Tepe 
munhygienprodukter, Oral B 
eltandborste, Oral B tandkräm  
och V6 tuggummi. Detta är 
produkter med god doku-
mentation och som sedan ett 
flertal år tillbaka visat sig ha 
positiva dentala egenskaper. 
Samarbetsavtalen syftar till 
att profilera och stärka såväl 
yrkesgruppen tandhygienister 
som de aktuella produkterna 
mot allmänheten.

Sammanfattning
Kongressperioden 2023–2025 har präglats av ett 
intensivt och målmedvetet arbete för profes-
sionens utveckling. Kursverksamheten har 
varit stark, påverkansarbetet omfattande 
och den digitala kommunikationen är 
moderniserad.

Samtidigt står tandvården inför bety-
dande utmaningar när det gäller kom-
petensförsörjning och långsiktiga villkor. I 
detta arbete är STHF:s roll som professions-
företrädare viktigare än någonsin.

Genom engagemang från styrelse, råd, nät-
verk, lokalföreningar och medlemmar har föreningen fortsatt 
att vara en tydlig röst för tandhygienister i Sverige.



Detta har vi gjort 2023–2025 – i siffror

3 år
3
Tandhygienistdagar med 
totalt över 2 100 deltagare

17 
nummer av Tand- 
hygienistTidningen

8 
nationella nätverk  
för professionell  
utveckling

26 
remissvar inom tand- 
vård, vårdpolitik och  
patientsäkerhet

20 
nationell närvaro på 
mässor, utbildningar  
och riksstämma

90
-tal politikermöten  
och möten på  
myndigheter

Håll dig uppdaterad  
om Sveriges Tandhygienister:
Webb: tandhygienistforening.se, tandhygienisttidningen.se
Facebook: facebook.com/sverigestandhygienistforening
Instagram: @sverigestandhygienister

Utbildning och fortbildning
• �Årliga TandhygienistDagar med två hela kursdagar,  

dentalutställning och socialt program

• Över 2 100 kursdeltagare totalt

• Drygt 120 utställande företag sammanlagt

 • �2 webbinarium om professionsfrågor – specialisering  
och tandvårdsreformen

• Digital styrelseutbildning för lokalföreningar

• �Återkommande fackliga frukostmöten i samverkan  
med SRAT

Påverkansarbete
• �Deltagande i ett flertal statliga utredningar och expertgrupper

• �Omfattande dialog med myndigheter, politiker och aktörer  
inom tandvården

• �7 debattartiklar i aktuella ämnen såsom kompetensbristen  
inom tandvården och tandhygienisters arbetsmiljö

• �26 remissyttranden har skrivits och skickats in till myndig- 
heter och departement

Kommunikation
• 17 nummer av TandhygienistTidningen
• 37 medlemsbrev och lokalföreningsbrev 

• Ny modern webbplats lanserad 2024

• �Publicerad kompetensbeskrivning för legitimerad  
tandhygienist

• �Löpande närvaro i sociala medier med ca 250 inlägg på  
FB och Instagram per år

Nätverk och professionsstöd
• 8 aktiva nationella nätverk
• �Vetenskapligt råd, Etiskt råd och Chefsråd i kontinuerlig  

verksamhet

• �Sektionen Sveriges TandhygienistFöretagare aktiv under  
hela perioden

Medlemmar
• �Drygt 3 200 medlemmar vid periodens slut –  

120 färre än 1 januari 2023

• �Närvaro på utbildningar och studentaktiviteter över  
hela landet


